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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 
Συντυχάκης, Μ. Κομνηνάκα και Δ. Μανωλάκου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς 
μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 

Όσον αφορά στην πρόταση υιοθέτησης κατώτατων εγγυημένων τιμών για τα 
σταφύλια, σημειώνεται ότι βάσει της ενωσιακής νομοθεσίας δεν υπάρχει η 
δυνατότητα εξασφάλισης κατώτατων τιμών των επιτραπέζιων ή οινοποιήσιμων 
ποικιλιών σταφυλιού λόγω της ελεύθερης αγοράς. 

Περαιτέρω: 

 ως προς τις επιτραπέζιες ποικιλίες σταφυλιού, ισχύουν τα εξής: 

Στον τομέα φρούτων και λαχανικών, όπου ανήκουν οι ανωτέρω ποικιλίες, η πολιτική 
υλοποιείται μέσα από τις Οργανώσεις Παραγωγών Οπωροκηπευτικών [Κανονισμός 
(ΕΕ) αριθμ. 1308/2013], οι οποίες δημιουργούνται με πρωτοβουλία των παραγωγών 
και ασχολούνται με όλα τα θέματα που σχετίζονται με την παραγωγή και την 
εμπορία των οπωροκηπευτικών των μελών τους. 

Οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα, 
μπορούν να υλοποιήσουν δράσεις με ποικίλους στόχους, όπως είναι: 

o η αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των μελών τους με στόχο την 
ποιοτική βελτίωση των προϊόντων τους,  

o ο προγραμματισμός της παραγωγής,  

o η βελτίωση και η διατήρηση της ποιότητας του προϊόντος, 

o η προώθηση των προϊόντων τους στις αγορές,  

o η πρόληψη και διαχείριση κρίσεων στην αγορά, 

o η προστασία του περιβάλλοντος κ.λπ.,  

για τις οποίες ενισχύονται σε ποσοστό μέχρι και 60% από την Ευρωπαϊκή  Ένωση. 

Με τη συγκρότηση ισχυρών Οργανώσεων Παραγωγών και την ορθή λειτουργία τους, 
δύναται να βελτιωθούν σημαντικά η διαχείριση των προβλημάτων εμπορίας της 
παραγωγής και η διαπραγματευτική δύναμη των παραγωγών-μελών τους απέναντι 
στις όλο και λιγότερες και ισχυρότερες μονάδες διανομής. 



 - 2 - 

 Ως προς τις οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου, ισχύουν τα εξής: 

Από την αμπελουργική περίοδο 2000-2001 μέχρι το έτος 2023 εφαρμόζεται το 
Πρόγραμμα Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου. Το ανωτέρω Πρόγραμμα είναι επιδοτούμενο από την ΕΕ, χωρίς 
επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού. 

Στόχος του Προγράμματος είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας των 
αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων μέσω της ποιοτικής αναβάθμισης του 
αμπελουργικού δυναμικού, της εγκατάστασης ποικιλιών αμπέλου με αυξημένο 
εμπορικό ενδιαφέρον, της εισαγωγής σύγχρονων καλλιεργητικών τεχνικών και της 
διαφύλαξης και προστασίας του περιβάλλοντος. 

Το εν λόγω Πρόγραμμα καλύπτει μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες δράσεις: 

α) την ποικιλιακή μετατροπή των αμπελώνων, συμπεριλαμβανομένου και του  
επανεμβολιασμού, 

β) τη μετεγκατάσταση των αμπελώνων και 

γ) τις βελτιώσεις των τεχνικών διαχείρισης των αμπελώνων που συνδέονται με τον 

στόχο του Προγράμματος. 

Η οικονομική στήριξη του Προγράμματος αφορά σε ένα ή περισσότερα από τα 
μέτρα: εκρίζωση-επαναφύτευση, φύτευση, βελτίωση τεχνικών διαχείρισης 
(υποστήλωση, αναβαθμίδες) και επανεμβολιασμό. Στα μέτρα «Εκρίζωση και 
προετοιμασία εδάφους-αναφύτευση» και «Επανεμβολιασμός» συμπεριλαμβάνεται 
και η οικονομική αποζημίωση των παραγωγών για την απώλεια εισοδήματος. 

Η οικονομική ενίσχυση για κάποιον που κάνει όλες τις δράσεις (εκρίζωση-
επαναφύτευση- βελτίωση τεχνικών διαχείρισης) ξεκινάει από 1.260 ευρώ/στρ. και 
φτάνει έως 1.845 ευρώ/στρ., ανάλογα με την Περιφερειακή Ενότητα στην οποία 
εφαρμόζεται.  

Συμπληρωματικά αναφέρεται ότι, το εν λόγω θέμα έχει συζητηθεί στη Βουλή στις 
19-9-2019, με αφορμή την αριθμ. πρωτ. 18/17-9-2019 Επίκαιρη Ερώτηση του 
Βουλευτή Μ. Συντυχάκη και στα Πρακτικά της Βουλής υπάρχει η σχετική 
απάντηση του κου Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο 
Οικονομικών, προς το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση και το παρόν 
έγγραφό μας.  
 
   Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

     ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
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